

# Pokud Rusko prolomí obranu na východě Ukrajiny, pošleme tam své vojáky, varuje Polsko a Pobaltí

---

[novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-pokud-rusko-prolomi-obranu-na-vychode-ukrajiny-posleme-tam-sve-vojaky-varuje-polsko-a-pobalti-40473524](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-pokud-rusko-prolomi-obranu-na-vychode-ukrajiny-posleme-tam-sve-vojaky-varuje-polsko-a-pobalti-40473524)

Vojtěch Bauer

Pobaltští představitelé na konferenci uvedli, že Západ pomáhá Kyjevu jen napůl, což by situaci na Ukrajině mohlo dramaticky zhoršit, píše Der Spiegel.

V takovém případě by Polsko a Pobaltí vyslalo do bránící se země svoje vlastní jednotky, aby zabránily Rusům dostat se na jejich hranice. A to by znamenalo zapojení Severoatlantické aliance do války, což je podle Der Spiegelu něco, čeho se bojí německý kancléř Olaf Scholz americký prezident Joe Biden.

Scholz se eskalace bojí natolik, že Ukrajině dlouhodobě odmítá poslat rakety Taurus, které mají dolet až 500 kilometrů. Německý kancléř se obává, že by je Ukrajinci použili na zničení Krymského mostu, popřípadě cílů na ruském území.

**Podporujeme Ukrajinu, ale nejsme ve válce s Ruskem. Scholz taurusy opět nedá**

---

## Evropa

Američani sice dodávají Ukrajině střely s dlouhým doletem ATACMS, ti je ale nemohou použít jinde než na svém území. To vytvořilo obrovský problém například v posledních týdnech při ruské ofenzivě v Charkovské oblasti, která se nachází u hranic s ruskou Bělgorodskou oblastí, kde Rusové před útokem soustředili své síly i techniku.



**Životem pulzující španělské pobřeží nadchne milovníky historie i přírodních krás**

---

## Seznam Native

V americkém kongresu se nicméně vedou debaty, že by se tento zákaz měl zrušit. Mluvil o tom například šéf diplomacie Antony Blinken, který ve čtvrtek v Kongresu prohlásil, že je čistě na Ukrajině, jak s raketami naloží.



## **Nechte Ukrajince bombardovat Rusko západními zbraněmi, apeluje šéf NATO**

---

### Válka na Ukrajině

„Pokud jde o povolování nebo schvalování útoků za ukrajinskými hranicemi, to jsme neudělali. Ukrajina ale bude muset učinit vlastní rozhodnutí a já chci zajistit, aby dostala vybavení, které potřebuje k účinné obraně,“ prohlásil Blinken v Kongresu.



### **Cvičení na Ukrajině**

---

Zpráva německého deníku přichází v době, kdy se uvnitř Severoatlantické aliance hovoří o možném vyslání vojáků, kteří by přímo na Ukrajině cvičili ukrajinské vojáky. Například litevský ministr zahraničí Gabrielius Landsbergis o víkendu prohlásil, že Litva je na to již připravena.

## **Vojáci NATO už na Ukrajině jsou. Nejedná se o eskalaci, prohlásila estonská premiérka**

---

### Válka na Ukrajině

„Litva je připravena zvážit, že se stane jednou ze zemí koalice, kterou by vedla například Francie, nebo jakákoli jiná země, která by mohla zajistit výcvik na ukrajinském území,“ prohlásil Landsbergis s tím, že se nejedná o eskalaci, ale pouze o způsob, jakým zefektivnit výcvik ukrajinských obránců, kteří by se mohli rychleji zapojit do bojů.



## Už brzy. Syrskyj pozval na Ukrajinu francouzské vojenské instruktory.

---

Evropa

